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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 8ª LEGISLATURA- 

DATA: 24 DE ABRIL DE 2023. 

As dezenove horas e trinta e dois minutos, do dia vinte e quatro do mês de abril, do ano de dois  
mil e vinte e três, no Plenário Professora Antônia Bannach, na Câmara Municipal de Pau 
D’Arco – Estado do Pará, invocando a Proteção de Deus e agradecendo a presença dos 
Senhores Vereadores, da assessoria jurídica e servidores desta Casa, o Presidente 
Chiquinho da Agrocampo, declarou aberta a 10ª (décima) Sessão Ordinária. Após solicitou 
ao primeiro Secretário que fizesse a averiguação de quórum, o qual realizou as devidas 
anotações com a ausencia da vereadora Sandrinha do Conselho. Posteriormente requereu 
que o segundo secretário realizasse a leitura de um versículo bíblico, declarando aberta a 
sessão ordinária. Em seguida solicitou ao 1º Secretário a leitura das matérias constantes do 
EXPEDIENTE, o qual prontamente lhe atendeu e iniciou a leitura do REQUERIMENTO N. 
005/2023-CMPD. Autoria vereador Juvenal do Ferreirinha, REQUER o imediato retorno às 
atividades legislativas desta douta Casa de Leis, a partir da data do dia 24 de abril do corrente 
ano; ficando assim sem data prevista para a continuação do tratamento de saúde, podendo 
sofrer alteração a qualquer momento. REQUERIMENTO N. 006/2023-CMPD. Autoria 
vereador Cleitinho, REQUER licença das funções de vereador desta Câmara Municipal pelo 
prazo de 120 (cento e vinte) dias, a contar do dia 25/04/2023, sem remuneração, conforme 
letra do §1º do art. 236, para tratar de assuntos de interesse particular. INDICAÇÃO Nº. 
05/2023 – CM/PD, autoria do vereador Jamailton Leal, REQUER que após a tramitação 
regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal como indicação, 
a tomada de providências legais junto ao departamento competente para que coloquem 
Seguranças armados nas portas das escolas do nosso município. INDICAÇÃO Nº. 06/2023 
– CM/PD, autoria do vereador Neivaldo Santos, REQUER que após a tramitação regimental, 
seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal como indicação, a tomada de 
providências legais junto ao departamento competente para que as lâmpadas da Praça Maria 
Conceição Correia sejam desligadas apenas as 00:00h de segunda a sexta feira e, os finais 
de semana fiquem durante todo o período noturno. INDICAÇÃO Nº. 08/2023 – CM/PD, autoria 
do vereador Jedson da Marli, REQUER que após a tramitação regimental, seja encaminhado 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal como indicação, a tomada de providências 
legais junto ao departamento competente para que se faça o patrolhamento e cascalhamento 
das ruas da cidade de Pau D´arco-PA. INDICAÇÃO Nº. 09/2023 – CM/PD, autoria do 
vereador Chiquinho da Agrocampo, REQUER que após a tramitação regimental, seja 
encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal como indicação, a tomada de 
providências legais junto ao departamento competente para que se criem uma Sala de 
Informática para atender as necessidades dos alunos de todo o município de Pau D´arco-PA. 
Em seguida, o presidente passou a discussão e votação das matérias CONSTANTES DO 
EXPEDIENTE, nos termos do disposto no ART. 110, DO REGIMENTO INTERNO. Votação 
REQUERIMENTO N. 005/2023-CMPD. Autoria vereador Juvenal do Ferreirinha, REQUER o 
imediato retorno às atividades legislativas desta douta Casa de Leis, a partir da data do dia 
24 de abril do corrente ano; ficando assim sem data prevista para a continuação do tratamento 
de saúde, podendo sofrer alteração a qualquer momento. Que foi APROVADO POR 
UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N. 006/2023-CMPD. Autoria vereador Cleitinho, 
REQUER licença das funções de vereador desta Câmara Municipal pelo prazo de 120 (cento 
e vinte) dias, a contar do dia 25/04/2023, sem remuneração, conforme letra do §1º do art. 
236, para tratar de assuntos de interesse particular. Que foi APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Consecutivamente declarou iniciada a fase destinada ao TEMA LIVRE, para 
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os vereadores inscritos, fez o uso        da palavra o vereador  Juvenal do Ferreirinha, iniciou 
agradecendo a Deus por mais uma oportunidade, em seguida cumprimentou os presentes 
com um boa-noite, depois falou da viagem que fez para tratamento de saúde, ficando fora 11 
dias, mas que estava de volta; em seguida falou da nomeação do novo Secretário de 
Agricultura o senhor Manoel Gomes Pereira, que é conhecido popularmente como Manel da 
Santa Lúcia, e diz torcer para que faça uma boa gestão, pois a agricultura precisa produzir; o 
parlamentar falou ainda de uma reunião que acontecerá  com o pessoal da feira e a pauta foi 
o retorno da feira; outro assunto falado pelo parlamentar foi sobre a recuperação  das vicinais 
e pontes  que o Secretário de Obras já está em atividades juntamente com sua equipe. Por 
fim, agradeceu. Fez o uso da palavra o vereador  Neivaldo Santos, iniciou cumprimentando 
os pares e os presentes, depois falou da feira que foi apenas usada para ganhar política, 
passou o período eleitoral, a feira acabou, isso o deixa muito triste, porque os pequenos 
produtores são usados e nunca beneficiados; falou que constatou que a PC (escavadeira 
hidráulica) estava numa propriedade particular no municipio vizinho de Redenção-PA, 
segundo o vereador, não pôde ir até a propriedade, porque a porteira de acesso estava 
fechada com cadeado; falou ainda que no próximo ano é ano político e com certeza a gestão 
vai trabalhar bastante, fazer represas entre outros, tudo isso nao é para beneficiar o povo 
não, é para tentar enganar a população e tentar fazer um sucessor, mas espera que o povo 
abra os olhos e não caia mais nessa. O parlamentar falou do evento futebolístico que 
aconteceu no final de semana aqui na cidade de Pau D´arco, no Estádio Municipal Valdir Bosi, 
onde foi realizado alguns jogos do IX TORNEIO INTERESTADUAL JAIRAN RIBEIRO DE 
FUTEBOL DE BASE 2023, relatando conversas em grupos de aplicativos de mensagens de 
pessoas criticando, de como os eventos não realizados pela prefeitura são desassistidos, e 
ainda fazem pouco caso, externando sua tristeza e vergonha, porque acabou a água potável 
dos jogadores beberem, ele mandou mensagem relembrando a Secretiaria de Educação Susi 
Rocha, responsável pelo esporte também, mas ela apresentou dificuldades e falta de 
interesse em ajudar; nessa altura os jogadores já estavam reclamando de sede e clamando 
pela água, pois o sol estava muito quente e já era meio-dia, então ele imediatamente contratou 
um motoboy, comprou barras de gelo, comprou agua e encheu o tambor de água e trouxe 
para atender os jogadores do evento, relatou o parlamentar; disse ainda sobre as indicações 
dos pares, que são todas promessas de campanhas da gestão, mas nada foi feito; falou 
novamente sobre “ asfalto 100%”, mas só está a placa que colocaram em frente ao banco 
Banpará; falou também de obras paradas, da falta de respeito com as pessoas, externando 
que sente vergonha dessa gestão. O vereador falou sobre o requerimento de asfatamento do 
vereador Cleitinho, que fez campanha promentendo ajudar a população, mas assumiu a  
Secretaria de Saúde e fez um grande estrago, agora mal assumiu a cadeira na Câmara, já 
vai se afastar por 120 dias, mesmo que seja por motivo particular, ele deseja sorte e que 
quando voltar, espera que o vereador seja mais consciente e realmente ajude o povo de Pau 
D’arco, disse o vereador;  falou ainda da água do municipio que foi apontado os erros na 
documentação, mas ainda não houve respostas da gestão e, o povo precisa de respostas, 
então sugere que coloquem um carro de som nas ruas convidando o povo para uma reunião 
e comuniquem de fato quem errou ou agiu de má-fé. O vereador alerta a população que fique 
atenta, e não votem nesses corruptos, e pensem bem antes de elegerem pessoas que não 
têm compromisso com o povo. E por fim, agradeceu. Fez o uso da palavra o vereador 
Jamailton Leal, cumprimentou os pares e os presentes, depois falou sobre a fala do vereador 
Juvenal do Ferreirinha, sobre a nomeação do Secretário de Agricultura, dizendo ser uma 
vergonha a forma que a gestão faz política, depois falou sobre PC que se encontra numa 
propriedade particular, já mencionada pelo vereador Neivaldo Santos, ele foi além e disse que 
foi uma troca, porque o fazendeiro pagou as trocas das peças que estavam estragadas, por 
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isso ela está la, o vereador falou que isso custou cerca de 4 mil reais, e esse valor os 
pequenos colonos não conseguem pagar, por esse motivo a PC não trabalha para eles,  
exceto a família do vereador Cleitinho que é base da gestão, e lembrou que foi a única 
propriedade na Colônia Guarantã que a PC esteve; o vereador disse ainda que essa história 
de represa citada pelo vereador Juvenal do Ferreirinha, é política barata desse grupo o qual 
ele roltula como “quadrilha”. O vereador falou sobre um requerimento não tramitado de sua 
autoria, sobre o reajuste Piso Salarial dos Profissionais da Educação, que poderia ser 
ajustado entre janeiro e abril, mas não foi feito e é um direito adquirido. O parlamentar falou 
sobre a Saúde do Município que está um descaso total, relatando que visitou o Postinho da 
vila Marajoara e lá o que ele encontrou, foi um armário com 4, 5 máscara e ainda foi criticado 
pelo Secretário de Saúde João Paulo Tessarolo, mas medicamentos mesmo não tinha, mas 
depois do vídeo , no outro dia, chegaram alguns medicamentos, ele soube porque algumas 
pessoas o agradeceu pelo vídeo, que graças a ele o Postinho de Saúde agora tinha 
medicamentos; segundo o vereador , isso é uma vergonha, a gestão reage mediante pressão 
e cobrança, eles colocaram alguns medicamentos, não para atender o povo, mas para 
contradizer o vereador, isso é uma vergonha, disse o vereador. Outro assunto que o vereador 
abordou foi a falta de competência da gestão, dizendo que podem procurar em qualquer 
Secretaria que nenhuma tem trabalhos à mostrar; falou do primeiro mandato do prefeito 
Fredson Pereira, que mostrou uma obra de primeiro mundo da Escola Municipal de Ensino 
Fundamental Paulo Hannemann, mas até hoje nada de terminar e, aposta que se for lá, terá 
um pedreiro, tirando e colocando tijolo, segundo o vereador, é uma farsa, para mostrar que a 
obra não está parada, mas no fundo mesmo, ela está parada há muito tempo, porque já teve 
tempo de terminar; o vereador falou também de um oficio que ele fez, destinado a diretora 
desta mesma escola, a senhora Leonisia Gomes Cavalcante, solicitando a quantidade de 
servidores da escola e suas respectivas funções, e foi informado que há 72 funcionários, um 
topando no outro, mas isso é calculado, para depois a gestão justificar que não tem como 
pagar o Piso Salarial, isso é uma vergonha, um descaso; falou da passagem do vereador 
Cleitinho na Secretaria de Saúde, que ele fez só roubar, falando em alto e bom som que ele 
é um LADRÃO, disse o vereador, mas ele afirma que o vereador Cleitinho não roubou 
sozinho, com certeza tem mais alguém, porém ele fez a denúncia e a conta vai chegar. O 
vereador disse que roubar é errado em qualquer lugar, mas da Saúde é desumano demais, 
porque são vidas, são pessoas que precisam, mas infelizmente essa gestão não tem coração, 
é uma irresponsabilidade tamanha; agora o vereador mal assumiu a cadeira de vereador e já 
pede o afastamento máximo de 120 dias, isso é ser muito irresponsável, pois foi eleito para 
defender o povo, pois assim fez campanha;  o vereador falou ainda que tem profissional na 
Saúde que recebe informalmente, por esse motivo, não tem como provar, mas ele afirma ter 
isso na gestão; falou também de funcionários que ocupam a mesma função, mas alguns 
recebem um salário bem maior, as vezes o dobro, isso é vergonhoso disso o vereador; falou 
também do funcionário Edvan Carvalho que é esposo da Secretária de Produção e 
Desenvolvimento Econômico, Núbia Nunes, que recebe um certo salário, mas que não sabe 
qual é o seu cargo, pois pouquíssimas vezes ouviu uma gravação com sua voz, no carro de 
som que fica a serviço da gestão. Falou que irá oficializar um o oficio para saber qual o 
servidor (a) vai trabalhar no estado com a mesma carga horária do município, porque isso 
está errado, mas irá acompanhar esse caso e, ele como vereador, não irá permitir, pois tira o 
direito de outra pessoa que precisa; disse ainda de outro vídeo que fez juntamente com o 
vereador Neivaldo Santos com o objetivo que a gestão termine e arruma a situação do bueiro 
mal-acabado feito na rua Vivaldo Lima Nunes, esquina com a rua 18 que está prejudicando 
os moradores alagando suas casas, depois do vídeo o gestor afirmou resolver a situação, 
disse o vereador. O parlamentar falou ainda acusando algumas pessoas falando que antes 
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entrarem na gestão não tinha nada, agora estão ricos, e ele garante que não é honestamente 
não, e alerta que enquanto não entrar um prefeito que realmente quer trabalhar, vai ficar 
nessa, só entram para roubar e nada mais. Por fim, agradeceu. Fez o uso da palavra o 
vereador River de Sá, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade e cumprimentou a 
todos, em seguida falou sobre o requerimento apresentado pelo vereador Cleitinho, dizendo 
que ele não tem compromisso com nada, porque fez campanha para se eleger, mas assumiu 
a Secretaria de Saúde e agora já vai se ausentar da Câmara novamente, isso causa muito 
estranheza, é sinal que ele não quer representar nenhum cidadão Paudarquense, lembrou 
que o vereador disse que não quer mais concorrer cargo de vereador, pois não adianta fazer 
política com  ódio no coração; e eles foram eleitos para fiscalizarem e lutarem em favor do 
povo, e têm coisas que não dá para ficar calado, disse o vereador. O vereador relatou uma 
situação dolorosa que aconteceu com sua família, dizendo que sua irmã mais nova, grávida 
e sua gravidez era de risco, ela fez todo o pré-natal e a cirurgia marcada para o dia 12 de 
abril, uma quarta-feira, mas na sexta-feira da Paixão de Cristo, ela começou a entrar em 
trabalho de parto, com isso imediatamente ele mesmo a levou para o hospital municipal, mas 
por ser feriado, não tinha médico para fazer a cirurgia,  e as enfermeiras informaram que sua 
irmã não tinha condições de ter o bebê normal, então ele ligou para o Secretário de Saúde o 
senhor João Paulo Tessarolo pedindo ajuda, e a resposta do Secretário segundo o vereador 
foi essa, “o Hospital Regional existe é para isso” e todos que estavam ali, puderam ouvir, seus 
familiares e os profissionais do hospital, mas acontece que  sua irmã não aguentava mais se 
locomover para outra cidade, ela já estava no seu limite, pois em seguida chegou um médico 
que não é cirurgião e constatou que não se podia mais esperar, a cirurgia teria que acontecer 
de imediato, o problema que o Secretário parece não entender ou não quis entender mesmo, 
que quando se faz a regulação, não é chamado de maneira rápida e a demanda do Hospital 
Regional é muito grande, e sua irmã não podia esperar mais, e o Secretário precisa saber a 
diferença entre baixa, média e alta complexidade, porque os casos de alta complexidade, não 
pode esperar, porém mais tarde o vereador diz ter ficado sabendo que foi proposital a conduta 
do Secretário, porque ele é oposição, então eles não têm o mínimo de interesse em ajudar 
quem não é da base da gestão, nem em casos de vida ou morte; aproveitou e alertou o 
Secretário João Paulo Tessarolo que deixa imediatamente a Secretaria de Saúde, antes dele 
se tornar um assassino, pois do jeito que a gestão faz com ele, com certeza irá responder por 
algumas mortes, porque essa gestão não tem coração, eles brincam com a saúde do povo, 
dizendo que sua irmã só não morreu porque eles imediatamente a levaram para o Hospital 
São Vicente e lá foi feita a cirurgia, mas recorda que uma senhora foi a óbito com seu bebê, 
por incompetência da gestão, deixando essa senhora morrer à míngua no hospital; com tudo 
isso ele ainda recebeu uma ligação de um Secretário o qual seu nome não foi revelado, 
dizendo que tudo que aconteceu com sua irmã, ele era culpado por escolher ser oposição; o 
vereador disse que isso é desumano, são vidas, são pessoas que precisam de atendimento, 
mas esse grupo não pensam assim e garante que no segundo período do ano que vem, que 
é ano político, terá muitos atendimentos, irão tratar bem as pessoas, isso tudo para tentar 
ganhar mais uma vez a política e ficar na “mamata” roubando, afirma o vereador, dizendo que 
os pares precisam de união e fiscalizarem para tirarem esse grupo corrupto do poder. Depois 
falou da indicação apresentada pelo vereador Jamailton Leal, sobre colocarem Seguranças 
Armados na Escolas, dizendo que há muitas irregularidades na Educação começando pela 
péssima qualidade dos ensinos, são muitas falhas, citou a Escola da vila Boa Sorte que além 
de não ter muro, também não tem vigia; o vereador ainda desafiou os vereadores da base a 
desmentirem o que ele e o vereador Jamailton Leal falam, mas isso é impossível, porque o 
que eles trazem para a tribuna são duras verdades, por isso reforça que se união pelo bem 
de Pau D’arco, senão o povo vai padecer mais ainda; o vereador mencionou outras coisas 
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ainda, como centrais que da escola que não funciona por falta de manutenção, transporte 
escolar que não é diário, de alunos que saem as 5 horas da manhã e só retornam ás 19 horas 
devido as más qualidades do transporte escolar, entre tantas outras coisas; por isso ele 
reforça sobre a união dos pares da Casa, que não fique só na sessão que saiam para campo, 
que vão em busca de soluções em favor do povo; e lembrou da denúncia feita contra o desvio 
de mais de 2 milhões da Saúde, da denúncia feita também pelo vereador Jamailton Leal, 
afirmando que já está rendendo frutos e com certeza a resposta virá; depois falou da Lei 
Municipal de número 845/2020 onde reza que para cada 200 alunos, é obrigatoriamente 
um(a) Psicólogo(a) e uma Assistente Social dando assistências aos alunos da rede municipal 
de ensino, mas infelizmente  essa lei não é obedecida; falou da sua indicação ao executivo 
sobre “ Mente Saudável” que daria atendimento assistencial as crianças e adolescentes, já 
evitando a ansiedade e depressão e tratando os que já têm, pois há uma pesquisa que aponta 
que em 2030, será uma doença que irá atingir grande parte da população, então é preciso 
um trabalho de prevenção, mas a gestão não toma previdência e eles precisam fazer 
acontecer, se unindo e correndo atrás. O parlamentar falou sobre a Agricultura do Município 
que depois de quase 5 meses sem Secretário, agora por um acordo político, colocou o senhor 
Manoel da Santa Lúcia e espera que ele faça pelo menos pela sua região, a colônia Santa 
Lúcia, que segundo o vereador, é bem difícil, pois os maquinários estão sucateados, mas 
sabe que como ele já falou, no segundo semestre do ano que vem, serão feitas muitas coisas, 
muitas represas, porque é ano político, então irão tentar enganar o povo mais essa vez. Falou 
ainda que no mês de julho, mês de recesso dos pares da Casa, o executivo convocou uma 
Sessão Extraordinária, para que eles aprovassem a criação de uma nova Secretaria, 
prometendo trazer empresas, indústrias para cidade, a qual votaram, inclusive ele, mas foi só 
um “cabide de emprego” porque essa Secretaria, não fez nada disso, segundo ele, fizeram 
um teatro; para o vereador, isso é zombar da cara deles e da sociedade Paudarquense; citou 
ainda a humilhação que a gestão faz sobre alguns servidores, que não podem nem 
cumprimentar alguém que seja da oposição, senão é demitido(a), dizendo que o povo precisa 
de liberdade, precisa viver, podendo falar com qualquer pessoa, sem ter medo de ser 
distratado; disse ainda pedindo respeito ao Prefeito Fredson afirmando que ele fala na vila 
Boa Sorte, que é só dar dinheiro para ele, que  ele vereador fica de boa, e eles estão de bem, 
estão do mesmo lado, mas o vereador fala abertamente que não, chamando o Prefeito de 
corrupto, irresponsável e ladrão e diz que não é sujo como ele, que foi o presidente da Casa, 
mas podem procurar que não irão encontrar nada, nem um rastro de corrupção, porque não 
tem, porque ele fez seu papel e trabalhou honestamente, disse que Prefeito não tem moral 
para falar nem nome dele. Por fim, agradeceu. Fez uso da palavra o vereador Jedson da 
Marli, saudou os presentes, e iniciou falando sobre o requerimento apresentado pelo 
vereador Cleitinho, dizendo não ver satisfação no nobre vereador em pedir o afastamento, 
segundo o vereador pode ser algo pessoal como ele colocou no requerimento como também 
não pode ser, pode ter alguém por trás, disse o vereador, deixando essa dúvida no ar pedindo 
que o vereador Cleitinho explane o que realmente está acontecendo, mas o vereador já 
imagina que já seja um plano político antecipado; depois o falou ainda que o vereador River 
de Sá, fala tanto em união, mas não adianta se unirem por um projeto pessoal, precisa ser 
pelo bem do povo, seja o projeto do povo, sendo assim, ele está pronto para ajudar. O 
parlamentar falou que comunicou a Secretária da Casa, sobre formalizar um ofício para a 
Secretaria de Educação para saber a quantidade de contratos que a pasta tem, para depois 
alegarem que a Educação não tem como pagar o piso, pois segundo ele, a pasta está cheia 
de contratados e ainda está sendo contratado mais; sabendo o número exato de contratados, 
poderão argumentar melhor, em uma reunião que  a Educação irá fazer; falou sobre a 
Agricultura, parabenizando o senhor Manoel por aceitar a Secretaria, que terá um grande 
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desafiou, então que procure estar por dentro de aonde estão os maquinários, porque já, já 
virão as cobranças, então que ele seja feliz em sua gestão. Dando seguimento à sessão o 
senhor Presidente passou a fase destinada a ORDEM DO DIA, na qual nada consta. Dando 
seguimento a sessão, o senhor Presidente declarou iniciada a fase destinada a 
EXPLICAÇÃO PESSOAL, para os vereadores inscritos, no uso da palavra o vereador 
Cleitinho, saudou a todos com um boa-noite, iniciou seu discurso falando do Requerimento 
de nº 006/2023, de sua autoria, que é nada mais do que um simples pedido  de licença pelo 
periodo de 04 meses sem remuneração.  O parlamentar ainda falou que ficou abismado com 
o tamanho do ibope causado por causa do seu requerimento. Em seguida falou que está se 
asfastando do municipio para resolver assuntos pessoais, agora esses assuntos todos podem 
ter certeza que sempre será pautadas pelo melhor de Pau D´arco, independente de 
permanecer vereador ou não vereador. agradeceu todos os pares pela aprovação do seu 
Requerimento e deixou claro que isso não é um Adeus, logo estará de volta a cadeira que a 
população lhe deu por direito. Para finalizar agradeceu a todos e parabenizou todos os 
vereadores e, em especial o presidente desta casa, o Sr. Chiquinho da Agrocampo pelo 
excelente trabalho. No uso da palavra o vereador Chiquinho da Agrocampo, cumprimentou 
os presentes e também falou sobre o requerimento do vereador Cleitinho, dizendo que é um 
direito dele, então não tem o que falar contra, e que torce para que assim como disse o 
vereador, que traga realmente coisas boas para o município, pois os munícipes e o nosso 
município precisam muito de melhorias. O parlamentar falou da sua indicação, onde solicita 
aulas de informáticas para os educandos, pois ele lembra que antes tinha uma sala munida 
de computadores, e é importante que os educandos tenham aulas de informáticas pois o 
mercado de trabalho exige isso, e infelizmente em Pau D’arco não tem escolas que oferecem 
esses  cursos, e não é simples ficar indo fazer em Redenção-PA; falou também sobre a 
Agricultura do Município, que é de extrema importancia, segundo ele, enquanto a Agricultura 
não for uma prioridade, o município não se desenvolve, mas agora ele espera que a 
Secretaria dê uma alavancada com um gestor e diferente do que falou o vereador Rive de 
Sá, ele sabe que pode ser feito um bom trabalho em todo o município e não só na Santa Lúcia 
como disse o vereador; citou exemplos de produtos que podem dar um acelerada no processo 
de desenvolvimento do município. O vereador disse ainda sobre ocorrido com a irmã do 
vereador River de Sá, dizendo que falou com o Secretário de Saude, e disse a ele que tem 
coisas que não pode esperar para amanhã, o vereador acredita que houve falha de algumas 
pessoas e deixaram a paciente a mercer, mas graças a Deus a família conseguiram levar a 
paciente para outro hospital. Ainda falou também sobre o que disse o vereador River de Sá 
sobre a Lei Municipal de número 845/2020, falando o quão importante é, principalmente nesse 
momento, em que aconteceu a tragédia com as crianças na escolinhas, e agora vários boatos 
que iriam fazer em outras cidades, inclusive aqui em Pau D’arco, o vereador citou seu filho 
caçula que estava com medo de ir para escola, por isso um profissional em psicologia seria 
de grande importância nesse momento, imagina como está a cabeça dessas crianças, disse 
o vereador. Outro assunto abordado pelo parlamentar, foi sobre uma reunião que ele acordou 
na última Sessão com os pares que estavam presentes, mas por desecontros, não houve 
essa reunião, então ele pergunta se os pares se concordam em remarcar essa reunião com 
o executivo para apresentarem as demandas que cada vereador tem; depois falou que o 
juridico da Casa já está adotando as providências de como proceder para convocação do 
suplente do vereador Cleitinho, pois existe um burocracia, mas já está nas mãos do advogado 
da Casa. E agradeceu. No uso da palavra o vereador Juvenal do Ferreirinha, dispensou as 
formalidades,  falou que é a favor da reunião com o executivo; depois agradeceu ao vereador 
Cleitinho pela amizade e parceria, desejando que Deus ilumine e abençoe seus passos. E 
agradeceu. No uso da palavra o vereador Neivaldo Santos, dispensou as formalidades, disse 
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que o vereador Cleitinho será afastado, mas sem remuneração, mas sabe bem que ele está 
saindo com muito dinheiro, pois o desvio na Saúde foi grande, e espera que ele traga coisas 
boas mesmo, assim como ele, porque enquanto isso, o povo sofre consequência da sua 
péssima gestão na Saúde; falou de uma nota fiscal distribuida pelo vereador River de Sá, 
dizendo ser a última parcela do “100% de asfalto”, mas só blá-blá-blá mesmo, nada mais; em 
seguida falou sobre a Agricultura, que sabe que é politicagem, e é só para segurar os votos 
da colônia Santa Lúcia; depois falou sobre a indicação do vereador presidente Chiquinho da 
Agrocampo, pois as crianças necessitam, mas ele acha bem difícil ser atendida, pois com 
certeza a gestão já deu fim nos computares que tinha, esse grupo é muito corrupto ele sente 
vergonha dessa gestão; ainda falou sobre o vereador Cleitinho acusando de mau gestor a 
frente da Secretaria de Saúde, só atendia quem eles queriam, muitas pessoas padeceram, 
inclucive ele, quando precisou de atendimento para seu filho, mas deseja que Deus possa 
abençar a vida dele. E agradeceu. No uso da palavra o vereador Jamailtom Leal¸dispensou 
as formalidades e falou ainda do requerimento dizendo que a maioria dos secretariados não 
tem poder nenhum, só tem nome mesmo, e o único que teve o poder de caneta, fez o que 
fez, e ele garante que ele não agiu sozinho, com certeza o Prefeito estava junto. Depois falou 
de um requerimento de sua autoria que não foi ainda tramitado, mas será, que é sobre o Piso 
Salarial da Educação, que segundo ele, é de extrema importância, pois salienta que todas as 
profissões passa por uma sala de aula, todas as profissões devem a educação, por esse 
motivo, ele deseja que essa classe seja respeitada pois é um direito adquirido. E agradeceu. 
No uso da palavra o vereador River de Sá, dispensou as formarlidades e disse ao vereador 
presidente Chiquinho da Agrocampo dizendo que se o Secretário de Agricultura fizer pelo 
menos na colônia Santa Lúcia, ele se dar por satisfeito, porque sabe que o Secretário não 
terá automia como ele teve enquanto foi Secretário de Obras, parabenizando-o; depois 
respondeu ao vereador Jedson da Marli que só pediu união porque sabe que nenhum 
concorda com a robalheira que há na gestão, disse ele e, acrescentou que sim, ele tem projeto 
pessoal, mas não está se referindo a isso, ele quer ajudar o povo a sair das amarras da gestão 
corrupta que se encontra no poder; em seguida explicou  sobre a nota fiscal que ele distribuiu 
no Plenário, esclarecendo que essa nota de mais de 60 mil reais, e notas dos asfaltos 
prometido em campanha pelo Prefeito, que disse que as obras foram paralizadas porque a 
empresa tinha falido, então é uma inverdade emita pelo Prefeito Fredson Pereira, que não 
pagou  a empresa por esse motivo ela parou a obra, e a gestão fica invetanto histórias para 
enganar a população, inclusive, ele e o vereador presidente Chiquinho da Agrocampo, pois 
ambos procuraram o Prefeito e ele sustentou a mentira que a empresa teria falido, sendo  que 
a empresa está a todo vapor trabalhando em outros municípios. O vereador questionou os 
presentes, entre todos os Prefeitos já passados pela história de Pau D’arco, o único que foi 
afastado pelo esquema de corrupção foi desse prefeito “ladrão e corrupto”, disse o vereador. 
E agradeceu. No uso da palavra o vereador Jedson da Marli, dispensando as formalidades, 
disse ao vereador River de Sá, que entende a postura do vereador, pois sabe de suas 
intenções; falou ainda sobre o vereador Cleitinho que sabe do projeto do nobre vereador, que 
sabe que é uma quebra-cabeça e peças precisam serem mexidas, mas ainda é cedo para 
falar, irá  esperar chegar o suplente do vereador, que na próxima Sessão ele irá falar mais; 
depois falou ficar surpreso com a fala do vereador Juvenal do Ferreirinha ao dizer que já está 
acontecendo reunião sobre a feira municipal, e isso o deixa feliz, e deseja que recomece e 
seja perene, pois os pequenos produtores precisam desse incentivo, e ao mesmo tempo é 
preocupante, porque até agora não foram ajudados em nada, mas espera os próximos 
passos. E agradeceu. E não    havendo mais nada a tratar o senhor Presidente declarou 
encerrada a presente sessão ás  21h30min. (vinte e uma horas e trinta minutos) e para constar 
eu Vereador Jedson da Marli, 1º. Secretário lavra e assina a presente Ata, que se achada 
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conforme vai assinado por mim  e pelos demais membros da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal, Vereador Chiquinho da Agrocampo,_______________________Presidente, 
Vereador Jedson da Marli, ______________1º. Secretário, Vereador Carlos do 
Pequi,_________________2°.Secretário**********************************************************
*********************************************************************************************************
********************************************************************************************************* 
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